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CITTA’ METROPOLITANA TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.43 

Approvato alle ore 21,15 del 28/11/2016 

 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI 

BRICHERASIO ED IL COMUNE DI VILLAR PELLICE PER L'ESERCIZIO ASSOCIATO 

DELL'UFFICIO TECNICO COMUNALE           

 

 

L’anno duemilasedici addì ventotto del mese di novembre alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Sindaco Giust. 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  BALLARI Simone - Vice Sindaco Sì 9.    PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

3.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì 10.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

4.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 11.  CARELLA Mauro - Consigliere Sì 

5.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 12.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

6.  MERLO Fulvia - Consigliere Sì 13.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

7.  MORERO Vanessa - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 12 

  Totale Assenti: 1 

    

 

Assume la presidenza  il Vice Sindaco Sig. BALLARI Simone 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che:  

 

- Al fine di soddisfare la migliore realizzazione dei servizi istituzionali e di conseguire una 

economia gestionale, gli Enti Locali, ai sensi dell’art 14 del CCNL del 22 gennaio 2004 possono 

utilizzare, con il consenso dei lavoratori interessati, personale assegnato da altri Enti, per periodi 

predeterminati e per una parte di lavoro d’obbligo, a mezzo convenzione. La convenzione 

quindi disciplina, la percentuale del tempo di lavoro in assegnazione, nel rispetto del monte ore 

di lavoro d’obbligo, la ripartizione degli oneri finanziari e tutti gli altri aspetti utili per regolare 

il corretto utilizzo del lavoratore; 

 

- I lavoratori utilizzati a tempo parziale potranno essere incaricati della responsabilità di 

posizione organizzativa nell’Ente utilizzatore;  

 

- Tale normativa di ricollega organicamente all’art 30  dell’Ordinamento  il quale al comma 1 

recita: “ Al fine di svolgere in modo coordinato funzione e servizi  determinati gli enti locali 

possono stipulare tra loro apposite convenzioni”  ed al comma 2: “devono stabilire i fini , la 

durata, le forme di consultazione degli enti contraenti i loro rapporti finanziarie reciproci 

obblighi e garanzie”;  

 

Considerato che il Comune di Bricherasio, per assicurare il regolare funzionamento dell'Ufficio 

Tecnico, il cui responsabile a far data dal 01.02.2017 cesserà per anzianità, ha richiesto al 

Comune di Villar Pellice di mettere a disposizione temporaneamente il proprio dipendente 

assunto a tempo indeterminato e pieno, Sig.ra CATALIN Sara con qualifica di Istruttore 

Direttivo, Categoria Giuridica D ed in posizione economica D4; 

 

Vista l'allegata bozza di convenzione tra il Comune di Bricherasio ed il Comune di Villar 

Pellice per l'esercizio associato dell'Ufficio Tecnico Comunale approvata con deliberazione del 

Comune di Villar Pellice del Consiglio Comunale n. 34 del 28/09/2016, esecutiva; 

 

Acquisiti il parere favorevoli del responsabile del servizio ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 

267/2000 come novellato dall'art. 3 comma 1 lettera b) della Legge 213 del 2012; 

 

Dato atto che il Responsabile del Servizio Finanziario ha espresso parere favorevole ai 

sensi dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012; 
 

           Dichiarata aperta la discussione, ottiene la parola il Consigliere di Minoranza Falco  e nel 

sottolineare che  le ore di presenza del tecnico risultano serre otto settimanali, auspica che la 

presenza sia il giovedì , giorno di mercato e puntualizza che comunque  otto ore non sono molte 

per un ufficio importante come l’Ufficio Tecnico. Il Vice Sindaco risponde “ che sono stati 

driblati i vincoli legislativi per superare le difficoltà di carenza di personale tra i Comuni  e che 

il conferimento della posizione organizzativa al tecnico convenzionato comunque consentirà di 

implementare le ore che potranno arrivare a dodici settimanali, giovedì compreso”. Il 

Consigliere di Minoranza Chiappero esprime la propria soddisfazione per la copertura , ma 

puntualizza che non era necessario nessun dribling di norme perché era possibile attuare tale 

procedura prima ed anche adesso perché le norme non sono cambiate” Il Vice Sindaco risponde 

“di essersi espresso male.”  

 

 

Terminata l’esposizione, il Vice Sindaco richiede eventuali dichiarazioni di voto sulla 

proposta sindacale di approvare il presente punto posto all’o.d.g.; 

 

 

 

 



 

Sulla proposta di approvare il presente punto all’o.d.g. con votazione palese la quale ha 

dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

 

Presenti:  n. 12 

Votanti:  n. 12 

Astenuti:  zero 

Voti favorevoli: n. 12 

Voti contrari:   zero  
 

 

DELIBERA 

 

- Di approvare la bozza di convenzione fra il Comune di Bricherasio ed il Comune di Villar 

Pellice per l'esercizio associato dell'Ufficio Tecnico Comunale allegata alla presente; 

 

- Di inviare copia della presente deliberazione al Comune di Villar Pellice per l'assunzione degli 

atti di propria competenza. 

 

************ 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima 

riunione del Consiglio Comunale. 

 

************ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL VICE SINDACO 

F.to: BALLARI Simone 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012, si 

sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:                                     ==== 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 06/12/2016  

 

Bricherasio, lì 21/12/2016 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data 16/12/2016                                 ai sensi art. 134, comma 3, per la 

scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  16/12/2016 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  06/12/2016                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __06/12/2016 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  06/12/2016 IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 


